

县领导检查安全生产和疫情防控工作并强调

坚持人民至上生命至上 牢牢守住安全底线疫情防线

本报讯 (记者 潘慧慧 于水) 1月19日,县政府有关领导带队先后深入到我县部分企业、农贸市场、客运站等地,检查安全生产和疫情防控工作。

在阜新建兴金属有限公司和阜新博发铜业有限公司,检查组实地察看了施工安全及疫情防控相关措施落实情况,要求企业一手抓疫情防控不放松,一手抓安全生产不动摇,严格执行各项规章制度,确保疫情防控与生产形势持续稳定。

在阜新伊利乳制品有限公司,检查组详细了解企业生产、销售和疫情

防控工作情况,要求企业要按照疫情防控工作要求严格管控,对进出车辆及时进行消杀,严格落实从事冷链食品工作人员防控措施,确保疫情防控工作落到实处。

在久杰燃气公司,检查组要求企业勇担责任,发挥优势,及时排查隐患,全力保障全县用气,保障百姓过一个欢乐祥和的春节。

在兴荣市场和县客运站,检查组详细询问了近期商品销售、人员流通情况,并检查了疫情防控和消防安全措施落实情况。同时要求压紧压实主体责

任,坚决筑牢疫情防控屏障,以落实各项常态化疫情防控措施为基础,坚持将消防安全摆在突出重要位置,加强日常管理,完善应急预案。

检查组强调,要认真落实中央、省、市部署要求,牢固树立人民至上、生命至上的理念,在常态化疫情防控前提下,统筹做好节日期间交通、旅游、安全生产等工作,确保人民群众度过一个欢乐、祥和、平安的节日。

阜新铸造产业基地、农产品深加工产业基地以及县应急管理、工信、住建、交通等部门负责人陪同。

坚定信心奋发有为精益求精战胜困难
全力做好北京冬奥会冬残奥会筹办工作

(上接一版)

离开太子城站,习近平来到国家跳台滑雪中心考察调研。国家跳台滑雪中心是我国第一个以跳台滑雪为主要用途的体育场馆,主体建筑设计灵感来自中国结“如意”。习近平登上国家跳台滑雪中心顶层回廊,听取张家口赛区整体建设情况介绍,俯瞰张家口赛区古杨树场馆群全貌,随后前往跳台滑雪结束区看台,察看跳台滑雪运动员训练演示情况。习近平指出,北京冬奥会、冬残奥会场馆改造建设融入了很多中国元素,体现了我们的文化自信。我们不仅要办好一届冬奥盛会,而且要办出特色、办出精彩、办出独一无二来。

在国家冬季两项中心看台,习近平观看了冬季两项越野滑雪和射击运动员接力训练情况,并看望慰问国家冬季两项、跳台滑雪队运动员、教练员和张家口赛区运行保障团队、建设者代表。习近平亲切地对大家说,我这次来考察北京冬奥会、冬残奥会筹办情况,也是在牛年春节前来看望大家。大家都在为办好一届成功的冬奥盛会而努力,运动员在刻苦训练,建设单位和建设者、保障团队兢兢业业,成功打造了一批世界一流的精品工程,大家的奋斗精神、奉献精神令人感奋。习近平强调,北京冬奥会、冬残奥会所有场馆建设提前一年完成,我国很多冰雪项目在两年多时间里实现从无到有,有的项目达到了世界先进水平,充分体现了党的领导和举国体制、集中力量办大事的制度优势。

20日上午,习近平在人民大会堂主持召开北京2022年冬奥会和冬残奥会筹办工作汇报会。北京市委书记蔡奇、河北省委书记王东峰、体育总局局长苟仲文、中国残联主席张海迪先后发言,汇报了筹办情况,并就下一步工作提出意见建议。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他强调,北京冬奥会、冬残奥会是我国“十四五”初期举办的重大标志性活动。要充分认识举办北京冬奥会、冬残奥会的重大意义,增强做好筹办工作的责任感、使命感、紧迫感。

习近平指出,5年来,在冬奥会工作领导小组统筹指挥下,冬奥组委具体组织,各方面通力合作,同国际体育组织密切配合,做好各项筹办工作,取得了令人满意的成就。同时,必须未雨绸缪、科学研判、做好预案、加强工作。要精益求精做好各项筹办工作,结合新形势,对各项工作重新进行规划调整,切实把筹办工作的重点放在统筹抓好疫情防控和组织好赛事上来。要突出“简约、安全、精彩”的办赛要求,全面防范化解各种风险,精心做好赛事组织、赛会服务、科技应用、文化活动等各项筹办工作,最大限度降低疫情风险。

习近平强调,北京冬奥会、冬残奥会筹办已经进入关键时期,要围绕如期办赛目标,全面梳理并切实抓好各项工作落实。一是做好场馆建设和管理,按照标准完善场地和设施设备,按期完成非竞赛场馆建设,同步推进各类配套设施和无障碍环境建设,有针对性地增加各类场馆中必要的疫情检测、隔离、应急处置设施,做好场馆运行管理工作,抓好赛前各种测试活动。二是做好赛时运行工作,建立高效有力的赛时运行指挥体系,提升跨区域、跨领域的指挥调度和应急保障能力,确保赛时运行安全高效。三是推进赛会服务保障,按照“三个赛区、一个标准”的原则,全面做好住宿、餐饮、交通、医疗、安保等各项赛会服务保障工作。四是加强同国际奥委会等国际体育组织沟通合作,严格落实疫情防控各项措施,加强演练,做好保障。五是提升冰雪运动发展水平,加强政策引导和扶持,鼓励更多的青少

年参与冰雪运动,带动更多群众走向冰场、走进雪场。六是推动京津冀协同发展,努力在交通、环境、产业、公共服务等领域取得更多成果。要积极谋划冬奥场馆赛后利用,将举办重大赛事同服务全民健身结合起来,加快建设京张体育文化旅游带。

习近平指出,冬奥会工作领导小组要加强统筹协调,及时研究解决筹办工作中遇到的重大问题。各成员单位要履行职责,高质量完成各项工作任务。各专项协调小组要主动担责、加强协调,统筹解决好跨地区、跨部门、跨层级的重点难点问题。北京市、河北省要落实主办城市责任,按时优质完成各项任务。北京冬奥组委要更好履行职责,严格执行各项规章制度,严格预算管理,控制办赛成本,勤俭节约、杜绝腐败,让北京冬奥会、冬残奥会像冰雪一样纯洁干净。

韩正表示,要认真学习领会习近平总书记重要指示精神,坚定信心、保持定力,贯彻落实好“简约、安全、精彩”的办赛要求,向着如期办赛的目标稳步前进。要毫不放松抓好各项筹办工作,扎实有序推进场馆建设、赛时运行、赛会服务保障、冬奥备战等重点任务。要坚决守住安全底线,把疫情防控放在首位,针对各种风险挑战,完善工作方案和预案,采取有效应对措施,确保万无一失。要做好简化办赛工作,从实际出发,精简非必要环节、活动和人员数量,细化完善有关措施。要灵活安排好各项测试活动,对筹办工作进行全面检验和优化完善。要加强协调配合,主动落实责任,形成工作合力,共同完成好各项筹办任务。

丁薛祥陪同考察并出席汇报会,孙春兰、何立峰出席汇报会,中央和国家机关有关部门负责同志、有关省市负责同志参加有关活动。

留“辽”过年 共守安“宁”
——关于严防疫情扩散欢度新春佳节的倡议

全省广大群众:

腊月已至,年味渐浓。春节是一个充满文化和情感的节日,也是人员迁徙规模最大的时段。走过了非同寻常的2020年,相信很多人都有返乡探亲的渴望。“乡心新岁切”,这是人之常情,我们感同身受。但是,今年春节特殊:国外疫情加速蔓延,国内防控形势严峻复杂,出行无疑加大疫情传播风险。疫情防控,每一个人都事关大局。为了您和亲人朋友的平安健康,我们倡议全省广大群众就地过年。

第一,少出行不离辽。春节期间出行,人流量大,交通拥挤,一旦有散发病例,传播风险极大。希望广大群众尽量留在现居住地、居住地过年。辽宁是一个有着悠久历史和独特文化的省份,辽沈大地有着丰富多彩的年俗,大家辛苦奋斗了一年,安心在这里过一个春节,也是一次特别难得的体验。现在的通讯方式很多,物流畅通便捷,人虽然“缺席”,但心意和情感不会“缺席”。希望广大群众减少出行;希望全省各级党政机关、事业单位、国有企业的干部职工,带头示范,履职尽责,非必要不离开辽宁,严禁前往中高风险地区。确需离开的,须严格履行审批程序。

第二,少聚集不扎堆。春节期间,人员容易聚集。家庭聚会,走亲访友,极易为疫情传播提供机会和场合。特殊时期,交往“有距离”,安全才有保障。希望大家尽量减少聚集性活动,尽量不要前往人员密集和密闭场所。即便家庭私人聚会聚餐,也要控制人数和时长,提倡隔邻就座,使用公筷公勺。有发热、咳嗽等症状的人员,应避免参加聚集性活动。党政机关、事业单位、国有企业的干部职工,不得组织、参与大型聚会聚餐。各单位要充分尊重职工意愿,结合疫情形势、工作需要,实行弹性休假制度,错峰安排春节假期休假,减少职工不必要的出行和聚集。

第三,多关爱不孤单。对于身处异乡的人们,春节是思念,是乡愁。“谁家玉笛暗飞声,何人不起故园情”,我们应该设身处地为他们着想,更加关爱留在辽宁过年的外地职工,一声问候,一次回首,都是情意和祝福的表达。我们应该更加关爱那些留守儿童、空巢老人,他们的父母、儿女可能因为疫情影响,不能回到家乡辽宁过年,单位的关心,社区的帮助,邻居的互助,能让他们多一点宽心、少一点牵挂。我们应该更加关爱各行各业坚守岗位的一线职工,他们没有时间享受“父母灯前、儿女膝下”的天伦之乐,没有机会体味吃饺子、放鞭炮的浓浓亲情。各级党委、政府要切实保障他们的合法权益,充分肯定他们的奉献付出,增强职工的归属感、价值感、幸福感。

第四,多警惕不放松。病毒是敌人。但最大的敌人不是病毒,而是我们的麻痹大意。新春佳节,心情放松了,但疫情防控这根弦要始终紧绷;单位放假了,但做好个人防护的意识要始终“在线”。疫情防控是一场人民战争,每个人都是战士,每个地方都是前线。希望我们每个人都提高卫生防护意识,养成勤洗手、常通风、戴口罩、少聚集的好习惯。外出随身携带头套,乘坐电梯、公共交通工具和进入公共场所活动时全程佩戴口罩,主动亮码、接受体温监测,自觉配合防控要求。在人群聚集场所,一定要遵守公共秩序、避免拥挤,自觉与他人保持1米社交距离。

全省广大群众,请响应我们的倡议,留“辽”过年,共守安“宁”。我们坚信,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在省委、省政府的统筹安排下,在大家的共同努力和密切配合下,一定会打赢疫情防控战,迎来春色满人间。

祝大家新春吉祥、幸福安康!

辽宁省统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作总指挥部
2021年1月18日